



今天白天到夜间:晴有时多云,偏东风2~3级,12℃~-4℃。空气污染气象等级:2级,紫外线等级:2级,最小相对湿度:20%,森林火险气象等级:2级,发布森林火险蓝色预警信号。

详情请拨打电话:12121

## 胡家福在全州宣传思想文化工作会议强调

# 深入学习贯彻习近平文化思想 为推动延边振兴发展提供坚强思想保证强大精神力量有利文化条件

洪庆主持

本报讯(刘战国)日前,全州宣传思想文化工作会议在延吉召开。省委常委、州委书记胡家福出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平文化思想,按照全国、全省宣传思想文化工作会议部署要求,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚定不移举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,为推动延边振兴发展提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。州委副书记、州长洪庆主持会议。

胡家福指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把宣传思想文化工作摆在治国理政的重要位置,作出一系列重大决策部署,推动新时代宣传思想文化事业取得开创性、历史性成就,意识形态领域形势发生全局性、根本性转变,全党全国各族人民文化自信明显增强,精神风貌更加奋发昂扬,为推动强国建设、实现民族伟大复兴注入了更为主动更为强劲的精神力量。2023年召开的全国宣传思想文化工作会议首次提出并深刻阐释了习近平文化思想,这一重要思想丰富和发展了马克思主义文化理论,充实和拓展了习近平新时代中国特色社会主义思想,巩固和夯实了中华民族的文化主体性,标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,开辟了马克思主义文化理论发展的新境界。这一重要

思想内涵丰富、思想深邃、博大精深,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,也是做好新时代新征程宣传思想文化工作的强大思想武器和科学行动指南。全州各级党组织和宣传思想文化战线要深刻认识到做好宣传思想文化工作的极端重要性,坚持以习近平文化思想为统领,把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任时时放在心上、牢牢扛在肩上、紧紧抓在手上、真正落在行动上。

胡家福强调,宣传思想文化工作是党的事业的重要组成部分,贯彻落实以铸牢中华民族共同体意识为主线的政治要求,是做好民族地区宣传思想文化工作的题中应有之义,必须毫不动摇地坚持主线意识,落实主线要求;宣传思想文化工作守护着党的思想舆论阵地,肩负着维护意识形态安全的重要职责,必须把铸牢中华民族共同体意识作为根本任务,偏离了铸牢中华民族共同体意识这条主线,民族地区的宣传思想文化就丧失了根本、失去了灵魂;宣传思想文化工作是凝聚人心、汇集力量的工作,只有坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,教育引导各族群众牢固树立中国心、中华魂,才能形成人心凝聚、团结奋进的强大精神力量,才能构筑各民族人心归聚、精神相依的共有精神家园,才能形成同心同德、同向同行的最大同心圆。

做好新时代新征程全州宣传思想文化工作,

要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平文化思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真落实全国、全省宣传思想文化工作会议精神,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,牢牢把握新时代的文化使命,聚焦聚力用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要任务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚定不移举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,整体提升理论武装感召力、主流舆论引导力、价值引领塑造力、文化服务供给力、意识形态凝聚力,不断巩固各族群众团结奋斗的共同思想基础,不断满足全州人民日益增长的精神文化需求,着力打造具有中国特色、时代特征、延边特点的宣传思想文化品牌,为推动延边振兴发展提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

胡家福指出,习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化的最新成果,是全面推进强国建设、民族复兴伟业的行动指南。要突出理论学习的系统性深入性,严格落实“第一议题”制度,教育引导党员干部深学细研,反复领悟习近平总书记重要讲话重要指示,注重从中悟原理、明方向、学方法、增智慧,真正把学习成效转化为推动振兴发展、加快跨越赶超的实际行动,转化为服务群众、破解难题的生动实践。

(下转四版)



珲春哇斯托克欢乐岛景区是集游玩、餐饮、演艺、购物等功能于一体的综合性主题乐园,景区分为东岛和西岛,包括五大主题功能区。目前,欢乐岛水世界项目正在进行设备调试,预计5月份对外营业。图为即将投入使用的欢乐岛水世界。 本报记者 郎鹏 摄

## 候鸟“衔”来“生态流量”

本报记者 杨叶

3月21日清晨,生态摄影师“长白山老万”在珲春敬信湿地拍到百余只国家一级保护动物——东方白鹳驻足停留的影像,这是首次在珲春记录到如此庞大的东方白鹳群体。

珲春敬信湿地面积达8000余公顷,是世界候鸟迁徙的重要栖息地之一,也是中国重点鸟类保护区和中国候鸟三大迁徙廊道之一。每年春秋两季,都会有数以万计的迁徙候鸟“做客”珲春。3月份以来,敬信湿地迎来了最佳观鸟季。在珲春敬信湿地的龙山湖面上,数万只候鸟如“精灵”般浮在水面,时而觅食,时而休憩。湖边的观鸟长廊上,游客边走边用手机拍下候鸟们翩跹的舞姿。

据珲春市林业局观测,在珲春停留的大雁、丹顶鹤、白尾海雕、虎头海雕等迁徙候鸟多达上百万只。其中,国家一级保护鸟类11种,国家二级保护鸟类37种。

候鸟“衔”来“生态流量”,敬信湿地周边的村庄和景点成为观鸟旅游热门打卡地,迎来一波又

一波观鸟客流。

优美的自然风光和珍稀的鸟类为摄影爱好者提供了源源不断的创作素材,他们从全国各地长途跋涉而来,在龙山湖畔架起“长枪短炮”,不时按快门捕捉珍稀鸟类舞动的精彩瞬间。

来自上海的摄影爱好者刘希勤十分幸运,第一天就拍到了国家一级保护鸟类白枕鹤。“太震撼了,没想到珲春有这么多种珍稀鸟类,我一次来就见到了上百只,真是太幸运了。”提起此次珲春行的收获,刘希勤激动地说。

随着候鸟迁徙高峰的到来,慕名而来的“观鸟客”纷纷涌入珲春。走进敬信镇固河村李老农农家院,村民李锐钰正忙着为预约的客人准备晚饭。“在镇政府的大力支持下,我们利用闲置房屋办起民宿迎接观鸟游客,在家门口就实现了增收致富,如今的日子别提多幸福啦。”李锐钰的幸福溢于言表。

张建是敬信镇二道泡村好旺角农家乐的负责人,候鸟不仅“衔”来了“生态流量”,更是点“量”成

“金”,客源不断。张建就地取材,推出了荷花鱼、荷花排骨等特色菜肴,营业额也实现一路攀升。“候鸟为我们带来了生态‘红利’,我们也积极向游客宣传珲春常见的鸟类和保护候鸟的常识,为守护‘候鸟天堂’献计出力。”张建设说。

近年来,珲春市在建设高品质生态环境上下功夫,深入实施洁净蓝天、清新水域、清洁土壤、青山草原湿地保护和生物多样性保护等重点工程,实现绿水青山与金山银山互惠共赢,人与自然和谐共生。同时,珲春市以观鸟为媒介,不断吸引客流,汇聚人气,乘着“观鸟经济”蓬勃兴起的东风,对龙山湖鸟类拍摄点进行规范管理,积极建设配套设施,形成了吃、住、行、游、购、娱一体化的旅游线路和旅游产品,带动乡村生态旅游全产业链快速发展,努力实现乡村美、产业兴、农民富。

依托生态资源优势打造文旅融合新业态,让好风景变成了好“钱”景。在声声鸟鸣中,一场人与自然和谐共生的“双向奔赴”正在珲春上演。

## 吉林珲春海洋经济发展示范区管委会与香港鼎和投资集团有限公司举行合作签约仪式

本报讯 3月25日,吉林珲春海洋经济发展示范区管委会与香港鼎和投资集团有限公司举行合作签约仪式。延边州委副书记、珲春市委书记、海洋经济发展示范区党工委副书记盛效儒出席签约仪式并讲话,示范区党工委副书记、管委会常务副主任彭树海与香港鼎和投资集团有限公司董事长蒋小丽共同签署《合作协议》,示范区天成公司总经理刘汝林与香港鼎和投资集团有限公司总经理余灿华共同签署《投资运营合作协议》。示范区投资促进局局长刘冬梅主持签约仪式。

签约仪式上,盛效儒代表示范区党工委、管委会对项目签约表示祝贺,向香港鼎和投资集团有限公司关心支持示范区发展表示感谢。盛效儒指出,珲春地处中、俄、朝三国交界,区位优势、政策富集、资源丰富、产业多元,是我国面向东北亚开放的“窗口”和面向东北亚开放的“桥头堡”。当前,珲春正面临难得的发展机遇期和窗口期。我们正在深入贯彻习近平总书记视察东北视察吉林视察延边重要讲话重要指示精神,认真落实省、州决策部署,以发展海洋经济、扩大国际合作为主攻方

向,以示范区建设为引擎,全力推动高质量发展、高水平开放,努力开创跨越赶超新局面。香港鼎和投资集团有限公司实力雄厚、优势显著,与示范区在优化产业结构、发展新质生产力等方面具有诸多合作契合点。希望企业抢抓机遇、抢占先机,加快推动合作项目落地实施,实现双方优势互补、互惠共赢。示范区党工委、管委会将全力以赴为企业提供优质服务,及时帮助企业协调解决项目推进过程中的困难和问题,切实保障合作项目早落地、早见效,助推企业实现投资利益的最大化。

蒋小丽表示,珲春海洋经济发展示范区地理位置优越,产业基础坚实,发展优势明显,双方合作前景十分广阔。香港鼎和投资集团有限公司将加强与示范区对接合作,积极参与东北亚光电产业园区投资合作和运营管理,发展军民融合产业和生命健康产业,助力示范区实现高质量发展。

示范区管委会副主任陈天琦、香港鼎和投资集团有限公司副总经理杨知冬、香港鼎和投资集团有限公司军民融合运营总经理左奇等出席签约仪式。

## 珲春对外宣传“开门红” 频获国省州媒体点赞

本报讯(记者 殷宇)近期,新华社、中央广播电视总台、吉林卫视、延边电视台等国省州媒体持续关注珲春,通过不同角度、不同形式,对珲春市生态文明建设、铸牢中华民族共同体意识、开发开放、返乡就业及文旅消费等工作进行了深入报道,对外宣传工作实现“开门红”。

日前,新华社客户端发布了《吉林省珲春市积极打造互嵌式民族团结幸福家园》,报道了珲春市坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,积极创建各族群众“共居共学、共建共享、共事共乐”的互嵌式社区等内容。央视财经频道《第一时间》栏目和央视新闻频道《新闻直播间》“春天里的中国”栏目,先后播发了《吉林珲春:敬信湿地迎来候鸟迁徙高峰》,以白枕鹤、虎头海雕等稀有鸟类在珲春停歇、休憩为切入点,展现了珲春良好的生态环境。央视新闻客户端以《吉林珲春:候鸟携春归,生态旅游正当时》为题,就多种珍稀候鸟在敬信湿地停留歇脚,催生生态旅游商机进行了详细报道。央视财经频道《第一时间》《正点财经》等栏目

走进中俄珲春口岸,报道了中俄互免签证,便利游客,实现跨境游人数稳步增长等内容。

3月份以来,吉林卫视《吉林新闻联播》先后在“3·15国际消费者权益日”“吉地吉祥·吉祥之林”系列风光片中,对珲春市消费者权益、绿色生态、候鸟保护等内容进行了重点报道。在专栏“爱上吉林之‘吉’友回乡记”中,走进吉林紫金铜业有限公司,讲述了生产管理主任工程师刘忠梅的返乡就业故事。以《吉林:文旅春季“发力”活动亮眼精彩纷呈》为题,动态报道了珲春市哇斯托克欢乐岛景区将在今夏全岛对外营业,持续打造珲春文旅品牌、丰富文旅项目等内容。吉林卫视公共新闻频道、乡村频道在《第一报道》《乡村四季》栏目中,发布了国家一级保护动物——白枕鹤现身敬信湿地的动态新闻。

延边电视台在《延边新闻》中先后播发了《珲春:全力推动“三共四同”互嵌式示范区创建》《30余只白枕鹤现身珲春敬信湿地》《珲春:走出跨境电商新路径 打造对外开放桥头堡》等新闻,多角度、全方位展示珲春的独特魅力。

### 珲春市各中小学校

## 多种形式开展铸牢中华民族 共同体意识主题教育活动

本报讯(记者 盖晓宇)今年以来,珲春市各中小学校结合实际,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以“五有校园”创建为抓手,开展形式多样的铸牢中华民族共同体意识主题教育活动,增强各族师生对中华民族的认同感和归属感。

市第一高级中学举行了“铸牢中华民族共同体意识,同心共筑中国梦”篮球赛。在历时14天的比赛中,各民族学生在球场上挥洒汗水,释放青春活力,在竞技中展现了团结协作、奋勇拼搏的精神风貌。

市第一实验小学举行铸牢中华民族共同体意识知识竞赛,教师们以铸牢中华民族共同体意识为主线,围绕中央民族工作会议精神、社会主义核心价值观、民族团结进步创建等相关内容同场竞技,展示了丰富的知识储备和灵活的应变能力。

市第一小学、第二实验小学、第四小学、板石镇学校相继举行了铸牢中华民族共同体意识讲故事比赛,各民族学

生身着民族服装,用最朴实的话语、最炽热的情感,讲述了各民族之间互敬互爱、互相帮助、水乳交融的民族团结故事,弘扬民族团结正能量,唱响民族团结主旋律,积极营造人人维护民族团结,人人争当民族团结模范的浓厚氛围。

市第八中学通过开展国旗下讲话、传统手工艺制作、校园集体舞表演等活动,使学生们深入了解各民族的独特文化。将铸牢中华民族共同体意识与社团课程相融合,以“五雅”教育为抓手,围绕“雅艺手工、逸雅文苑、智雅木工、沐雅心理、和雅足球”等特色课程,有计划、有针对性地进行爱国主义教育、诚信教育、感恩教育等,实现铸牢中华民族共同体意识主题教育活动系列化。



## 整治形式主义为基层减负必须持之以恒

新华社记者 刘怀丕 翟濯

近日,习近平总书记在湖南考察时指出,要巩固拓展主题教育成果,建立健全长效机制,树立和践行正确政绩观,持续深化整治形式主义为基层减负。

整治形式主义为基层减负,切中要害,须臾不可懈怠。记者在基层调研发现,个别地方仍存在一些形式主义的“乱折腾”,消耗基层干事创业热情。

形式主义屡禁不绝,既有部分领导干部盲目攀比、随意用权等主观因素,也有上级政策制定失真、属地管理责大权小等客观原因。少数领导干部只顾心中“规划图”,不看脚下“实景图”,满足大干快上的冲

动,违背科学常识和干群意愿,拍脑袋决策、拍胸脯保证、拍桌子推进,最终摆下一个一地鸡毛的烂摊子。说到底,根源还是政绩观扭曲。

领导干部要树立造福人民的政绩观,多出实招、办实事,着力解决老百姓的急难愁盼问题,坚决不打私人“小算盘”。多到基层去、真和群众谈,用真心真情真干服务群众。一些“乱折腾”表现在基层,根子却在上面。上级部门要切实防止提出不切实际的工作要求。

求真务实之风,严惩装样子、搞花架子,才能让基层把更多时间用在办实事上,才能让形式主义无处遁形。

